

## 淮阳朝祖会 交警设卡点

□晚报记者 彭慧

本报讯 为确保今年淮阳朝祖会期间道路交通安全畅通,我市交警部门提前部署,在通往淮阳的国道和省道上设置管控卡点,严查各类交通违法行为。

据介绍,市交警支队将最大限度地警力投入到路面上,强化源头管理、路面管控。交警部门将进一步加大对无证驾驶、酒后或醉酒驾驶机动车、报废车辆上路行驶等严重交通违法行为的处罚力度。交警部门将对7座以上的营运客车逐一检查登记,对无证驾驶农用车载3人以上的一律拘留,对醉酒驾驶的一律拘留、扣分、扣证。同时,各县市交警部门均在通往淮阳的国道和省道上设置管控卡点,确保交通流量大、秩序乱、事故多发的重点路段、重点时段不漏管、不失控。此外,交警部门还将加派警力,不间断巡查马路市场、全力预防和减少交通拥堵、秩序混乱及交通事故的发生。

线索提供 许素云 周国芮

## 市中级人民法院与周师联手 成立调研组 攻坚新课题

□晚报记者 关秋丽

本报讯 昨日,市中级人民法院与周口师范学院联合成立审判工作调研组,共同调研我市审判工作新课题。

据市中级人民法院有关负责人介绍,联合调研一方面可以使法院为周口师范学院提供第一线的审判资料,并为周口师范学院调研工作明确调研的方向和课题;另一方面,可以使法院充分利用周口师范学院强大的师资力量,利用最前沿法学理论及人才资源的优势,集中攻坚疑难复杂的新课题,更好地指导审判实践。 线索提供 张建援 陈东

## 连续流产着急生育 偷个婴儿谎称亲生

本报综合消息 河南省温县女子李园园从医院偷回一个胖小子,装模作样地坐起月子来。近日,李园园被河南省焦作市解放区人民法院以拐骗儿童罪判处有期徒刑3年,缓刑5年。

两年来,李园园由于两次流产,家庭关系紧张起来,她很是着急。这次流产后,为了给家人一个交代,李园园想到抱养一个孩子。随后,她拖着带病的身体到几家医院打听消息。2008年10月26日,李园园来到焦作市某医院看病,当她准备离开时,病房里传出了婴儿的啼哭声。顺着哭声,李园园来到3号病房,病房内一名产妇刚刚生下一名男婴,李园园便和产妇攀谈起来。次日,李园园趁产妇及其家人上厕所之机,偷偷将男婴抱走,给家人打电话说她早产生下一个男婴,家人将其接回家中。

法院经审理认为,李园园采取偷盗的方式将他人孩子抱走自己抚养,其行为已构成了拐骗儿童罪。鉴于李园园系初犯、偶犯,认罪态度较好,并积极补偿对方经济损失,得到了对方谅解,遂作出上述判决。

(张建忠)

# 贪图钱财泄露司法考试题

### 司法部原副局长级官员一审被判刑5年半

据新华社电 司法部监察局监察二室原主任林建东泄露司法考试题,涉嫌故意泄露国家秘密、受贿案,2月23日由杭州市中级人民法院作出一审判决:林建东犯故意泄露国家秘密罪判处有期徒刑5年,犯受贿罪判处有期徒刑1年6个月,两罪并罚,决定执行有期徒刑5年6个月。

经法院审理查明,2007年7月,为了能让已连续两年参加国家司法考试未能通过的女儿石玉丹顺利通过当年的司法考试,深圳某单位的石某夫妇找到老朋友林建东帮忙。

同年7月25日至8月9日,林建东参加国家司法考试命题工作,在现场监督时,获取了存放试卷密码箱的密码,后用该密码打开了自己负责监管的密码箱,摘抄了2007年国家司法考试试卷(校对稿

和过程稿)一至四卷的大部分试题和答案。

同年9月初,林建东到深圳出差,在一家酒店内,采用自己口述并由石玉丹记录的方式,将获取的司法考试一至四卷的试题和答案泄露给了石玉丹。

之后,石玉丹又将这些试题和答案给了自己以前的男朋友李晓亮,李晓亮又给了专门从事考试作弊活动的于树泉。于树泉在考试前将这些资料用QQ等方式传递给了宁波、金华、唐山、临汾、北京等地的22名考生,从中非法获利10万余元。

2007年8月,准备参加当年全国司法考试的江苏一个基层法院书记员张某经人介绍结识了林建东。同年9月8日晚,林建东在深圳某酒店内将包括“社会主义法治理念”论述题等在内的2007年司法

考试主观题和部分客观题泄露给了她。事后,为表示感谢,张某将1万元存入林建东的牡丹卡内,并打电话告诉了林建东。

9月12日左右,在张某的要求下,林建东再次将获取的行政法试题和答案通过传真泄露给了张某。

同年9月12日下午,林建东向江苏省某法律服务所主任王某泄露了包括“社会主义法治理念”论述题等在内的2007年司法考试主观题和部分客观题的内容。王某顺利通过司法考试后,为表示感谢,于当年12月31日专程到北京送给林建东3万元。

此案由高检院交由浙江省检察院立案侦查。侦查终结后,浙江省检察院指定杭州市检察院提起公诉。2008年12月23日,杭州市中级人民法院开庭审理了此案,检察机关指控林建东涉嫌故意泄露国家秘密

罪、受贿罪。杭州市中级法院经审理后认为,检察机关指控林建东所犯两罪均成立,依法于2月23日作出上述一审判决。

另据了解,从2007年年底至去年10月,浙江省检察机关已依法对涉及此案的于树泉等13人分别以故意泄露国家秘密罪、非法获取国家秘密罪提起公诉,目前法院均作出一审判决,其中于树泉、李晓亮、石玉丹、刘振华、罗萍犯故意泄露国家秘密罪分别被判4年6个月至6个月不等的有期徒刑;非法向他人购买系国家机密的司法考试试题、答案的考生柏伟、谢静波、张敏、施国策、蒋乐剑、倪坤、林日团、陈华鸣犯非法获取国家秘密罪获1年2个月、6个月不等的有期徒刑。



## 外国学生“胡同学校”学安防

2月25日,一名民警在教外国学生进行“趣味粘贴”小游戏。当日,北京市西城区公安分局的外事民警来到位于鼓楼西大街旁的“胡同学校”,向在这里学习中国文化的外国学生进行安全防范知识宣传。民警以“趣味粘贴”“临时住宿登记”和“警官,我需要帮助”等别开生面的形式与外国学生进行“游戏互动”,帮助外国学生增长在北京生活的安防知识。

新华社发

## 好人也需法律护身

□田孝臣

南京一名75岁的老汉在下车时,一头从公交车后门跌倒在地,爬不起来,跟在身后的乘客都不敢上前救他,老汉大喊:“是我自己跌的,你们不用担心。”听了这话,众乘客才上前救他。(2月24日《周口晚报》)

好人难做,弄不好还会引火烧身。近年来发生的《男子称扶摔倒老太反被告 被判赔4万》、《老太太摔倒被扶起 反指扶人女子为撞人者》、《中学生救助98岁老太反被告 被告索赔11万》及《司机好心送摔倒老人到医院 反被对方索赔》等一

个个活生生的例子,便说明了这一点。

从报道中可知,老人跌倒,无人敢救,并不是人们不想救,而是人们在知道做好人有可能引火烧身的例子后,在寻求一种法律保护。老人大喊的“是我自己跌的,你们不用担心”,便向人们申明了一个法律事实,免除了人们的后顾之忧,给了施救者一个法律“护身符”。

笔者也曾有类似的被冤枉经历。当时笔者与一位朋友在上海市一条街道上步行,一幼童自己摔倒,笔者将其扶起,不料幼童的父亲却说笔者将其儿子撞倒。受到冤枉之后,才知道好人难做,才理解老人跌倒后众人的心情。

对于做好事被诉侵权的民事官司中,一般情况是谁主张谁举证。然而在人们学雷锋做好事时,现场一般是公共场所,大家相互不认识,事后一旦被诉,寻找证据就非常困难,败诉也往往难以避免。

对于报道中老人跌倒需要大家帮助时,笔者认为,在场的众人应当立即伸出援手,只不过大家在施救后最好相互留下联系方式,以防日后被诉。

雷锋精神并没失落,雷锋精神还在人们的血液里流淌,只不过“雷锋”也需要法律的保护。

## 路过事故多发地 加速行驶惹祸端

本报综合消息 路过交通事故多发地时,虽然见到警示牌,但依然加速行驶,结果造成他人车毁人亡的严重后果。2月23日,被告人徐广利被辽宁省普兰店市法院判处有期徒刑3年,缓刑3年。

家住普兰店市的徐广利几年前在郊区开了一家机件加工厂,为推销业务,晚上经常与客户在外面应酬。不管多晚,也不管喝了多少酒,他都坚持驾车回家。2008年6月的一天晚上11点多,徐广利与客户应酬后有些兴奋,驾车与女友吴某一同去市内洗澡,想好好放松一下。当他驾车行至一转弯路段时,猛然见路右侧矗立着一块警示牌,上写:事故多发地段,请减速行驶。徐广利以为这么晚了,路上不会有车了,仍加速前行,两分钟后,他的车以100公里的时速直撞到前方周某驾驶的微型车尾部,致该车损坏,周某当场死亡。(叶红)

◆你问我答

## 退休后讨加班费 法定时限是多久

陈先生问:我去年办理了退休手续,但是我从2002年开始到退休前,公司一直没有支付我加班费。我想咨询一下,如果现在要起诉公司的话,是否在法定时限内?法定时限又是多久?

答:根据我国《劳动争议调解仲裁法》之规定,劳动争议申请仲裁的时效期间为1年。劳动关系存续期间因拖欠劳动报酬发生争议的,劳动者申请仲裁不受1年仲裁时效期间的限制;但是,劳动关系终止的,应当自劳动关系终止之日起1年内提出。

从您的情况来看,劳动争议申请仲裁的时效自您与用人单位终止劳动关系之日起(即退休之日)起算,若未超过1年,您应及时向用人单位所在地或者劳动合同履行地申请劳动仲裁。(李成)

法律服务台  
真情解您忧

咨询电话:13592220035